Les oscillations electriques libres non amorties BAC 2019

de capacité C.
mmﬂmr;q@?ﬁ]mlimmmmhm
systéme uisition permet de suivre | i i i
?;_" e dopid \;ﬂﬁ'ﬂ!mﬂﬂhmklubﬂm . sateur en fonction du
el

[ e

wl TML
[ Beres ]

1°/ Etablir I"équation différenticlle qui régit I'évoluti tension bornes di m ;
»f \"E:lﬁ;‘ q'l;: la solution de I‘éqlgﬁnfgdiﬂ&mierp::n:dm jmuII:t !:'; ettre minlafdrme S
?:Juxnur ﬁ?ﬂwﬁxmmmqml‘mm‘ en fonction de C et L.
3°/ Déterminer la valeur de la capacité € du condensateur.
#/ a) Etablir I'expression instantanée de la tension u.
b) Déduire les expressions de q (1) et celle de i {t).
!’!MMun:‘I'émtgiewulcducimm'tmmletummdu!mp& Calculer sa valeur, ~K
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A I'instant t=0, on ferme 'interrupteur K. On dési charge portée

|"'zrmature A du condensateur, i a

1°/ Etablir I'équation différentielle régissant les variations de la charge condensateur. Déduire
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3%/ La courbe de variation de Ia teasion wy en fonction de temps es représcatée sur la igure § suivante
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2) Quel estlo signe de n charge lectique nitial de I'srmature A 2 Jus
1% Sachant que 'ﬁm-uic Iml':*rmi.“lt est E=12 i
 Etablir 'expression de la charge q (1). eur S0 j. déterminer L et C.




Exercicenty ;
On considére le circuit de la figure 5 ci-contre *
Le condensateur est initinlement chargé. A 'instant t=0, on ferme Iinterrupteur K

¢t & I'aide d'un systéme d"acquisition, on suit I"évolution de Iintensité du courant i en
fanction du temps. On obtient la courbe de la figure 6
Le diagramme de la figure 6 représente I'enregistrement de I'énergie totale E ainsi que soit Figure. 5

I"énergie magnétique Ey, soit I'énergic électrique E.
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-q, I et des carnctéristiques du circuit.
b) Dire en le justifiant quelle est parmi les courbes (a) et (b) de la figure 6-b, celte qui représente E.

<) Déduire ﬂmﬂli_m I'équation différentielle vérifide par la charge q (1),
2% m) Etablir I'expression de I'intensité § ().
b) En déduire I'expression de la charge q (t).

1°/ u) Exprimer I'énergie élmnmupétiqm E dans le circuit en fonction de

3% En se bacant sur les chronogrammes de la figure 6, déterminer les valeurs de Ja capacité C du condensateur

et celle de I'inductance L de Ia bobine.
4“#D&=mjluﬁﬁmtsihmmbu{h}dehﬁmﬁ.whmwﬂc{l].
5° Représenter sur la figure 6.b, la variation de I'énergie manquante.

Un condensateur de capacité C initialement chargé est hamhélu;bﬂmud'u_m bobine purement inductive
d'inductance L=0,163 H.A |"aide d’un oscilloscope, on visualise les variations de la tension w,y sux bornes du
condensateur en fonction duy lemps. + Termion

On obtient I'oscillogramme de s figure 7 suivante. | | |
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19/ Préciser en le justifiant, si les oscillations sont amorties '
ou non amorties,
2°/ La variation de 'énergic magnétique (Ey) emmagasinée
pﬂhbuhiucmfmﬁmd:nu’mdunn&purhm. E (10% J)
n) Interpréter |a courbe Eq.lr(nu’)ut&annersunémmﬁm. 5
b) Dnldmﬂquul‘bﬁgietohlnﬂdunhwﬂﬁtudiésem.
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€) Déduire les valeurs de :
* la capacité C du condensateur ; .
* I'énergie totale E de I'oscillateur 0 = e

d) Calculer la période propre T, de I"oscillateur étudié,
3° A partir de In courbe de Ia figure 8, i hvnhmmiumludnhm:iunlm
4%/ Déterminer la sensibilité verticale (en volt/division) et la sensibilité horizontale (en seconde/division) utilisées

pour I'oscillogramme de la figure 8
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